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Protokoll  

der 11. Sitzung der Lokalen Aktionsgruppe (LAG)  

der LEADER-Region Heideregion Uelzen 

 

 

Ort: Dorfgemeinschaftshaus Soltendieck 

Termin: Dienstag, 17.02.2026, 18.00 Uhr – 19.00 Uhr  

Teilnehmer: Siehe Anwesenheitsliste 

Protokoll: Regionalmanagement, Laura Nohl, Vindelici Advisors AG 

Das Protokoll wird um die Sitzungsunterlage ergänzt. 

________________________________________________  

TOP 1: Begrüßung durch den LAG-Vorsitzenden 

Herr Wöhling eröffnete die 11. LAG-Sitzung. Er hieß kommunale Vertreter, Wirtschafts- und 

Sozialpartner, beratende Mitglieder sowie das Regionalmanagement willkommen. Darüber hinaus 

begrüßte er die geladenen Gäste, darunter unter anderem den Landrat Herrn Dr. Blume. 

Herr Wöhling informierte, dass das Regionalmanagement neben Herrn Braun und Frau Auersch nun 

um Frau Laura Nohl ergänzt wird. Frau Nohl stellte sich kurz vor. 

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

Die Einladung zur LAG-Sitzung erfolgte mittels Schreiben vom 02.02.2025. Die ordnungsgemäße 

Ladung wurde einstimmig bestätigt. 

TOP 3: Genehmigung des Protokolls der LAG-Sitzung vom 11.11.2025 

Herr Wöhling fragte, ob es Anmerkungen zum letzten Protokoll der 10. LAG-Sitzung vom 11.11.2025 

gibt. Es gab hierzu keine Anmerkungen und die LAG genehmigte das Protokoll der 10. LAG-Sitzung 

einstimmig mit 19 Ja-Stimmen.  
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TOP 4:  Überblick über den Finanzplan 

Frau Nohl gab Überblick über den aktuellen Finanzplan. Sie merkte an, dass auf Grund fehlender 

Projektvorstellungen innerhalb der heutigen Sitzung nur der Finanzplan mit seinem derzeitigen Stand 

vorgestellt würde und kein zukünftiger Finanzplan gezeigt werde. Der Finanzplan verdeutlicht, dass 

aktuell die Handlungsfelder 1 und 2 bereits nahezu ausgeschöpft sind. In den Handlungsfeldern 3 und 

5 ist dabei noch Budget vorhanden. Herr Kießling gab zu bedenken, frühzeitig über eine mögliche 

Umverteilung des Budgets nachzudenken. Herr Wöhling machte anschließend darauf aufmerksam, 

dass bereits in den vergangenen LAG-Sitzungen über das Problem gesprochen wurde. Dabei hatte man 

sich darauf geeinigt, die Budgets derzeit so zu belassen, wie sie aktuell sind. Frau Fetter wies ergänzend 

darauf hin, dass die Förderperiode zwar bis 2027 gehe, aber noch eine Ausfinanzierungsphase von 2 

Jahren folge. Somit könnten auch noch Projekte bis 2029 beschlossen und umgesetzt werden. 

TOP 5: Vorstellung neuer LEADER-Projekte 

Die Punkte 5. Und 6. entfallen, da keine Projekte zur Vorstellung vorliegen. 

TOP 6: Bestätigung neuer LEADER-Projekte 

Siehe TOP 5.  

TOP 7: Aktivitäten des Regionalmanagements 

Frau Nohl stellte die Aktivitäten des Regionalmanagements vor. Dabei wurde zunächst ein Überblick 

über den Stand der bewilligten Projekte gegeben. Anschließend wurden die Projekte gezeigt, die 

bereits einen Förderantrag gestellt haben oder in der Vorbereitung des Förderantrags sind. 

Anschließend wurde die Liste der Projekte gezeigt, die derzeit als Projektideen dem 

Regionalmanagement vorliegen. Einige davon fallen in das Handlungsfeld “Zukunftsfähige 

Heideregion”, wodurch eine Förderung aufgrund von mangelndem Budget derzeit nicht möglich ist. 

 

 

Danach berichtete Frau Nohl über den Zeitplan zur Zwischenevaluierung der derzeitigen LEADER 

Förderperiode in der Heideregion Uelzen. Hintergrund ist die Festschreibung einer solchen Evaluierung 

in der Mitte und zum Ende der Förderperiode im REK. Ziel ist es, die derzeitigen Abläufe und die erste 

Hälfte der Förderperiode zu analysieren und daraus ggf. Anpassungen in der strategischen Ausrichtung 

abzuleiten.  Bis zum 23.02.2026 laufen diesbezüglich Umfragen, eine für die LAG-Mitglieder, als auch  
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eine für Projektträger. Die Ausarbeitung des Berichts erfolgt durch das LAG-Management, das die 

Ergebnisse der Umfragen mit weiteren Analysen und Auswertungen ergänzt. Mitte April ist zusätzlich 

eine öffentliche Regionalkonferenz geplant, bei der erste Ergebnisse vorgestellt werden sollen. 

Gleichzeitig sollen bei dieser Konferenz anhand verschiedener Methoden Maßnahmen und 

Verbesserungspotenziale erarbeitet und im Nachgang in die Zwischenevaluierung eingebaut werden. 

Das genaue Datum wird den Mitgliedern im Nachgang der Sitzung mitgeteilt. Die Zwischenevaluierung 

soll bis Mitte/Ende Mai abgeschlossen sein.  

 

TOP 8: Neuwahl LAG-Vorsitz 

Da Herr Wöhling als erster Vorsitzender zurücktritt, war die Wahl eines gesamten neuen LAG-

Vorstands notwendig. Hierfür findet jeweils eine separate Wahl für den/die Vorsitzenden sowie für 

den/die stellvertretenden Vorsitzenden statt.  

Herr Wöhling schlug als seinen Nachfolger Herrn Widdecke vor, der bislang als sein Stellvertreter 

fungierte. Anschließend fragte Herr Wöhling, ob sich noch jemand zur Wahl aufstellen lassen möchte. 

Es gab keinen weiteren Kandidaten. Die Wahl wurde per Handzeichen durchgeführt wurde. 

 

Herr Wöhling verabschiedet sich als Vorsitzender und Herr Widdecke übernahm die Leitung der 

Sitzung. Herr Widdecke schlug Herrn Löbnitz als Kandidaten für die Position des stellvertretenden 

Vorsitzenden vor und fragte, ob sich noch jemand zur Wahl als aufstellen lassen möchte.  

 

 

Beschlussvorlage: Die LAG der Heideregion Uelzen beschließt, Michael Widdecke zum 1. 
Vorsitzenden zu wählen. 

Abstimmungsberechtigt: 9 kommunale Vertreter 10 WiSo-Partner 

Stimmverteilung: 

Ja Nein Enthaltung 

19 0 0 

Die Beschlussvorlage wird einstimmig angenommen. Herr Widdecke wurde mit 19 Ja-Stimmen 
einstimmig zum neuen Vorsitzenden gewählt und nahm die Wahl an.  
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TOP 9: Verabschiedung des vorherigen LAG-Vorsitz 

Zum Abschluss der Sitzung hält Herr Wöhling eine Abschiedsrede, in der er auf seine Zeit in der LAG 

zurückblickte und ehemaligen sowie aktiven Mitgliedern der LAG dankt. Anschließend hielten der 

Landrat des Landkreises Uelzen Herr Dr. Blume, Herr Braun vom Regionalmanagement und Herr 

Widdecke kurze Abschiedsreden für Herr Wöhling, in denen sie ihm für seine langjährige Arbeit 

dankten und alles Gute für die Zukunft wünschten. Herr Widdecke schloss danach die Sitzung.  

Protokoll freigegeben von: Michael Widdecke, LAG-Vorsitzender 

 

Beschlussvorlage: Die LAG der Heideregion Uelzen beschließt, Clemens Löbnitz zum 
stellvertretenden Vorsitzenden zu wählen. 

Abstimmungsberechtigt: 9 kommunale Vertreter 10 WiSo-Partner 

Stimmverteilung: 

Ja Nein Enthaltung 

19 0 0 

Die Beschlussvorlage wird einstimmig angenommen. Herr Löbnitz wurde mit 19 Ja-Stimmen 
einstimmig zum stellvertretenden Vorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl an.   
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Anwesenheitsliste 
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